

Svečanost zatvaranja projekta tehničke pomoći “Jačanje sustava inspekcijskih nadzora industrijskih postrojenja koja značajno utječu na okoliš” vrijednog 398.580,00 EUR, financiranog iz programa Prijelaznog instrumenta Europske unije za Hrvatsku

Zagreb, Hrvatska
20. prosinca 2017.



U srijedu, 20. prosinca 2017. godine s početkom u 12.00 sati u Hrvatskom institutu za povijest, Opatička 10, Zagreb održala se je svečanost zatvaranja projekta tehničke pomoći “Jačanje sustava inspekcijskih nadzora industrijskih postrojenja koja značajno utječu na okoliš”.

Cilj projekta bio je doprinijeti unaprjeđenju cjelokupnog stanja okoliša u Republici Hrvatskoj i smanjenju onečišćenja kroz unaprjeđenje inspekcijskih nadzora u skladu s najboljim EU praksama.

Na Svečanosti su nazočili brojni uzvanici, predstavnici državnih institucija i ministarstava koji su bili i partneri Ministarstvu zaštite okoliša i energetike, predstavnici Središnje agencije za financiranje i ugovaranje programa i projekata Europske unije, veleposlanstava u Republici Hrvatskoj, gospodarskog sektora, nevladinih udruga i akademske zajednice.

Nazočnima se je obratila gospođa Martina Klenner-Auvillain, zamjenica NJ. E. gospodina Andreea Wiedenhoffa, veleposlanika u Veleposlanstvu Republike Austrije, gospodin Georg Rebernik, izvršni direktor Austrijske agencije za okoliš kao i gospođa Snježana Hopp, pomoćnica ministra Ministarstva zaštite okoliša i energetike. Nakon pozdravnih govora, svečanost će je nastavila radnim dijelom na kojem je gospođa **Violeta Philippitsch**, direktorica Projekta iz Austrijske agencije za okoliš predstavila rezultate projekta a gospođa **Anita Pokrovac Patekar**, voditeljica projekta za Hrvatsku održivost rezultata projekta.



Glavni korisnik projekta bilo je Ministarstvo zaštite okoliša i energetike – Uprava za inspekcijske poslove. Kao dionici su bile uključene sve suradne inspekcije koje sudjeluju u koordiniranim inspekcijskim nadzorima zaštite okoliša te predstavnici industrije, akademske zajednice kao i civilnog društva.

Projekt je bio odgovor Republike Hrvatske na obvezu učinkovite provedbe članka 23. Direktive o industrijskim emisijama – IED (2010/75/EU) kojim se države članice obvezuju na uspostavu inspekcijskog sustava za ispitivanje punog opsega učinaka na okoliš od strane industrijskih postrojenja koja značajno utječu na okoliš.

Vrijednost projekta je 398.580,00 EUR. Projekt je financirala Europska unija u okviru Prijelaznog instrumenta i sufinancirala Republika Hrvatska. Provedba projekta trajala je 12 mjeseci, s početkom 9. siječnja 2017. godine. Projekt je provela Austrijska agencija za okoliš.

Naglašeno je da se Ministarstvo zaštite okoliša i energetike svrstava među one vodeće aktere u pitanjima zaštite okoliša koji se beskompromisno suočavaju i s najtežim zadaćama u izvršavanju svojih ovlasti. Tijek predlaganja i pripreme projekta, kao i njegove provedbe je bio nesumnjiv dokaz upornosti i vizije o potrebi jačanja kapaciteta vezano uz problematiku zaštite okoliša, posebno kada je u pitanju učinkovita organizacija rada inspekcije zaštite okoliša i njena koordinirajuća uloga u sustavu zaštite okoliša.

U okviru projekta ostvareni su sljedeći rezultati:

- ✓ Provedena je analiza i izrađeno Izvješće o trenutnom stanju u Republici Hrvatskoj vezano za usklađenost s odredbama Direktive o industrijskim emisijama te izrađene preporuke za unaprjeđenje provedbe i kontrolu provedbe propisa u području industrijskih emisija

- ✓ Izrađene su i distribuirane svim suradnim inspekcijama Smjernice za provedbu inspekcijskih nadzora usklađenosti rada operatera s dozvolama izdanim sukladno odredbama propisa iz područja zaštite okoliša
- ✓ Unaprijeđeni su kapaciteti ciljnih skupina koji se odnose na inspekcijska tijela u području nadzora industrijskih postrojenja koja imaju značajan utjecaj na okoliš kroz ciljane edukacije i studijsku posjetu. Program izobrazbe je prošlo ukupno 240 inspektora.
- ✓ Izrađena je strategija za unaprjeđenje komunikacije i suradnje MZOE-a s predstavnicima industrijskog sektora, akademske zajednice i civilnog društva kroz održane dvije panel rasprave.



Tijekom predavljanja rada na provedbi projekta predstavljeni su i drugi dionici na projektu bez čijeg stručnog učešća se zasigurno ne bi mogao implementirati ovaj značajan projekt.

Uz inspekciju zaštite okoliša Ministarstvo zaštite okoliša i energetike korisnici projekta su bili predstavnici inspekcijskih službi tijela državne uprave koja sudjeluju u koordiniranim inspekcijskim nadzorima industrijskih postrojenja koja značajno utječu na okoliš i to:

Vodopravna inspekcija koja je od kraja 2016. godine u sastavu MZOE, isto kao i elektroenergetska inspekcija i rudarska inspekcija, te:

- Veterinarska inspekcija iz Ministarstva poljoprivrede
- Sanitarna inspekcija Ministarstva zdravstva
- Rudarska inspekcija Ministarstvo gospodarstva, poduzetništva i obrta
- Inspekcija opreme pod tlakom Ministarstvo gospodarstva, poduzetništva i obrta
- Inspekcija zaštite na radu Ministarstvo rada i mirovinskog sustava
- Inspekcija zaštite od požara Ministarstva unutarnjih poslova
- Inspekcija zaštite i spašavanja Državne uprave za zaštitu i spašavanje

Na kraju čestitajući Projektom timu na uspješno provedenom projektu zajedno s austrijskim partnerom - Agencijom za zaštitu okoliša naglašeno je da ćemo unaprjeđivati učinkovito provođenje inspeksijskih kako bismo pridonijeli sprečavanju ozbiljnih utjecaja na zdravlje ljudi, bioraznolikost i na okoliš u cjelini, te na taj način uštedjeli moguće visoke troškove sanacija i pridonijeli izravnom gospodarskom rastu u periodu koji je pred nama. Inspekcija zaštite okoliša, kao i ostala inspeksijska tijela nadležna za kontrolu drugih sastavnica okoliša, će polučiti još bolje rezultate prilikom obavljanja nadzora te pridonijeti i sveukupnom postupanju operatera na okolišno prihvatljiv način. Industrijski sektor je Ministarstvu zaštite okoliša važan partner u postizanju visokih ciljeva očuvanja okoliša kako bi naše buduće generacije baštinile Ustavom RH zagarantirano pravo na zdrav život i okoliš. Inspekcija zaštite okoliša i njeni partneri moraju spremno odgovoriti i na buduće izazove koji su postavljeni ne samo tijekom redovnih i rutinskih nadzora, već i u slučajevima izvanrednih događaja, kao i u slučajevima borbe protiv prekršajnih i kaznenih djela na štetu okoliša.



Projektima kao što je ovaj Ministarstvo zaštite okoliša i energetike želi osigurati da slijedeće izvješće Europske komisije i pregled aktivnosti u području zaštite okoliša u EU, pod radnim naslovom: Zajednički izazovi i kako suradnjom postići bolje rezultate, u dijelu koji se bavi osiguranjem usklađenosti prepozna napore na osiguranju transparentnosti organizacije i funkcioniranja sustava za osiguranje usklađenosti te načina rješavanja važnih rizika, a u čemu će svakako pomoći i rezultati i preporuke generirane kroz ovaj EU projekt.

Govornici su se posebno zahvalili Europskoj uniji na financiranju projekta, ali i svim suradnicima u Ministarstvu regionalnog razvoja i fondova Europske unije i Središnjoj agenciji za financiranje i ugovaranje programa i projekata EU na svoj dosad pruženoj potpori i pomoći.

Svečanost je održana u povijesno vrijednom prostoru Hrvatskog instituta za povijest, u jedinstvenoj zgradi smještenoj na Gornjem gradu, bogate povijesti i vrijednosti, koju krase Zlatna dvorana, Pompejanska dvorana i Renesansna soba. Zlatna dvorana je galerija hrvatske

umjetnosti s kraja XIX. st., čiji interijer krasi vrijedna umjetnička djela hrvatskih slikara i kipara Csikos-Sessije, Frangeša, Medovića, Bukovca, Tisova i dr.

Izvešće pripremila:

*Anita Pokrovac Patekar, Voditeljica projekta, viša inspektorica zaštite okoliša,
Uprava za inspekcijske poslove, Ministarstvo zaštite okoliša i energetike*